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ВСТУП 

Основу фінансової системи будь-якої країни складають фінанси підприємства, 

оскільки саме вони формують найбільшу частину фінансових ресурсів держави в 

цілому. Будь-які зміни у сфері фінансів підприємств суттєво впливають на 

фінансову систему країни. 

В умовах динамічного та різнобічного розвитку суб’єктів господарювання в 

сфері ринкової економіки стає важливим і вкрай необхідним постійний аналіз 

фінансового стану підприємств. За допомогою проведення комплексного 

фінансового аналізу стає можливим вирішення багатьох питань: покращення 

майнового стану підприємства, пошук прихованих резервів, підвищення 

рентабельності та конкурентоспроможності підприємства, попередження кризових 

явищ фінансового стану та запобігання банкрутству. 

Велике значення при проведенні фінансового аналізу має вибір методів та 

методик оцінки фінансового стану підприємства, оскільки від якості аналізу та 

діагностики економічного стану підприємства, визначення стратегії розвитку 

залежить подальше функціонування організації. 

Саме тому, аналіз фінансового стану підприємств ніколи не втрачає свою 

актуальність та потребує постійного удосконалення методик такого аналізу. 

Вивченням проблем у сфері фінансового аналізу займались наступні науковці: 

Брунгільд С.А., Волкова Н.А., Зятковскький І.В., Слободян Н.Г., Шеремет А.Д., 

Яцишин Н. , Костирко Р.О., Лігоненко Л.О., Терещенко О.О., Поддєрьгін А.М. та 

ін.. 

Метою дипломної роботи є теоретичне та практичне дослідження фінансового 

стану підприємства як елементу управління його фінансовою діяльністю на 

прикладі ПАТ «Одесагаз». 

Об'єктом дослідження є процес оцінки фінансового стану підприємства на 

прикладі ПАТ «Одесагаз».  
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Предметом дослідження є економічні відносини щодо управління фінансовим 

станом підприємства  

Завданнями дипломної роботи є:  

– висвітлення та систематизація теоретичних основ фінансового аналізу;  

– проведеняі оцінки майнового стану ПАТ «Одесагаз»; 

– проведення аналізу ефективності та інтенсивності використання ресурсів 

ПАТ «Одесагаз»; 

– оцінка  ліквідності та платоспроможності ПАТ «Одесагаз»; 

– визначення фінансового стану ПАТ «Одесагаз»; 

– пошук  шляхів покращення фінансового стану ПАТ «Одесагаз». 

 Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань в роботі 

використовувалися загальні методи наукового пізнання, а саме економічного 

аналізу, синтезу, порівняння, аналогії, узагальнення, економіко-математичні, 

економіко-статистичні, коефіцієнтів та інші.  

Інформаційною базою дипломної роботи є   навчальні посібники, переодичні 

видання, Закони України та нормативно-правові акти, а також навчально-методична 

інформація, отримана в процесі виконання навчально-виробничої практики на ПАТ 

«Одесагаз», а саме звітність бухгалтерського обліку за період 2012- 2016 рр. ПАТ 

«Одесагаз»: форма 1 «Баланс», форма 2 «Звіт про фінансові результати», форма 3 

«Звіт про рух грошових коштів». Використанні  форми звітності відповідають 

діючим П(С)БУ згідно Наказу Мінфіну № 73 від 07.02.2013 та відповідають 

принципу порівнянності.  

Структура дипломної роботи складається з трьох розділів. Перший розділ 

розкриває сутність фінансового аналізу,  його класифікацію та методологію. У 

другому розділі надається аналіз показників  фінансового стану ПАТ «Одесагаз». 

Третій розділ висвітлює проблеми товариства та шляхи вирішення визначенних 

проблем, пропонує практичні підходи поліпшення фінансового стану ПАТ 

«Одесагаз». 
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ВИСНОВКИ 

Постійний та якісний аналіз фінансового стану суб’єктів господарювання є 

необхідною умовою успішного функціонування будь-якого підприємства.  

Комплексний аналіз фінансового стану підприємства дозволяє визначити 

тенденції його розвитку, виявити проблемні питання у діяльності підприємства, 

ризики, які впливають на фінансові результаті його діяльності, а також запобігти 

появі кризових явищ та попередити настання банкрутство, що є дуже актуальним в 

умовах нестабільної економічної ситуації. 

Існує безліч видів фінансового аналізу діяльності підприємства, зокрема 

виділяють внутрішній та зовнішній аналіз, тематичний та повний, попередній, 

поточний та перспективний та ін.. Вибір виду фінансового аналізу залежить від 

мети, з якої проводиться оцінка фінансового стану підприємства. 

До основних методів, за допомогою яких проводиться фінансовий аналіз, 

відносяться: горизонтальний, вертикальний, порівняльний, факторний та аналіз 

фінансових коефіцієнтів. У роботі були використані усі перелічені методи. 

Фінансові показники підприємства включають у себе: показники майнового 

стану підприємства, показники рентабельності діяльності, показники оцінки ділової 

активності підприємства, відносні та абсолютні показники фінансової стійкості, 

показники оцінки ліквідності та платоспроможності. 

Показники майнового стану використовуються для аналізу складу активів 

підприємства та джерел їх фінансування. Аналіз рентабельності використовується 

для оцінки ефективності використання наявних на підприємстві ресурсів. Також, 

ефективність та інтенсивність використання активів можна визначити за допомогою 

показників ділової активності підприємства. 

Одним з основних етапів аналізу фінансового стану підприємства є 

визначення типу фінансової стійкості підприємства, який залежить від наявності 

власних оборотних коштів у розпорядженні підприємства. Існує чотири типа 

фінансової стійкості, а саме абсолютний, звичайний, нестійкий та кризовий тип. 
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Зовнішнім проявленням фінансового стану підприємств є ступінь його 

ліквідності та платоспроможності, яка визначається як здатність підприємства 

вчасно заплатить по своїм платіжним зобов’язанням. Для оцінки ліквідності 

підприємства проводять аналіз ліквідності його балансу, для оцінки 

платоспроможності – розрахунок коефіцієнтів платоспроможності. 

Якщо у результаті проведеного аналізу фінансовий стан підприємства 

виявився незадовільним, то стає необхідним визначити імовірність настання 

банкрутства, що є можливим за допомогою 5-факторної Z- моделі Альтмана. 

У роботі була проведена оцінка фінансового стану ПАТ «Одесагаз». У 

результаті аналізу було виявлено, що товариство знаходиться у кризовому 

фінансовому становищі та близько до банкрутства. Це було спричинено низької 

факторів: 

- неефективним управлінням активами підприємства; 

- незадовільною політикою управління  дебіторською та кредиторською 

заборгованостями; 

- скороченням виробничого та комерційного циклів підприємства; 

- відсутністю власних обігових коштів, що є однієї з основних умов 

фінансової стійкості підприємства; 

- збитковістю підприємства, що спричинено специфікою діяльності; 

- неплатоспроможністю та неліквідністю підприємства в цілому. 

Якщо управлінський персонал не прийме негайних дій, спрямованих на 

стабілізацію фінансового стану підприємства, то за розрахунками згідно з моделлю 

Альтмана банкрутство настане з 90% імовірністю. 

Таким чином, з метою подолання скрутного фінансового становища були 

розглянуті наступні заходи: 

- підвищення ефективності управління дебіторською та кредиторською 

заборгованостями; 

- реструктуризацію активів підприємства та джерел їх формування, 

особливо в частині поточних зобов’язань та забезпечень; 
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- використання сучасних форм рефінансування заборгованостей та 

альтернативних джерел фінансування діяльності підприємства; 

- вдосконалення систем фінансового планування та прогнозування на 

підприємстві за допомогою використання процесу бюджетування, 

спеціалізованих програмних забезпечень та запровадження системи 

раннього попередження та реагування. 

У разі, якщо усі перелічені шляхи виходу з кризового становища не будуть 

ефективними, то вважається доцільним провести реорганізацію підприємства 

шляхом виділення окремих його підрозділів. 

Однак, незважаючи на всі, розглянуті у роботі, заходи щодо стабілізації 

фінансового стану підприємства, потрібно враховувати, що діяльність ПАТ 

«Одесагаз» та інших підприємств України до теперішнього часу зазнають та можуть 

зазнавати у найближчому майбутньому впливу від політичної та економічної 

невизначеності, яка триває в Україні.  

Кінцевий результат розвитку та наслідки політичної та економічної кризи 

важко спрогнозувати, однак вони можуть мати подальший серйозний негативний 

вплив на економіку України та діяльність підприємств зокрема. Саме цей фактор 

підвищує роль фінансового аналізу як інструменту управління діяльності 

підприємства.  

З огляду на світову тенденцію, значимість проведення фінансового аналізу 

буде невплино зростати та потребувати динамічних змін в методиках оцінки 

фінансового стану суб’єктів господарювання. 
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